

# 龙泉“双招双引”跑出高质量发展“加速度”

本报讯(记者 徐小骏 叶炜婷 通讯员 徐强)仅一个多月,到位外资3855万美元!这是龙泉有史以来单笔最大的外资到位资金。去年11月开始,为招引这家高科技龙头企业,龙泉市政府积极与企业对接,经过双方高层互访考察及数轮洽谈,最终达成境内主体公司迁龙,搭建文旅科技投资基金以及特色旅游景区开发运营等合作意向。

“双招双引”是加快跨越式发展的战略举措,一直以来,龙泉将其作为经济工作的“第一战场”,全面吹响“实干奋进、跨越追赶”冲锋号,党政“一把手”挂帅亲征、亲力亲为,坚持“跑出去”“出去跑”,主动出击,合力攻坚,精准招商。仅一季度,龙泉引进总部经济项目3

个,销售额近5亿元,目前在谈项目16个,总投资77.6亿元,“双招双引”工作取得了新突破,各项指标呈爆发式增长。

企业缺少“参天大树”,就形不成产业的“大森林”。在打好招商引资攻坚战中,龙泉重点瞄准总部经济招商和资本、飞地招引,践行重大招商方案一把手“亲自审批”、重要招商活动一把手“亲自参加”、重点项目一把手“亲自过问”、重要客商一把手“亲自接见”、重大问题一把手“亲自协调”的“五亲”招商,形成“一把手”率先垂范带动全员招商的浓厚氛围,争取以高质量的项目推动龙泉经济结构多元化发展。

通过一轮又一轮招商经验的汲取总结,龙泉“双招双引”创新力度

不断升级,全面改革“双招双引”体制机制,明确将“双招双引”作为培养干部的大舞台。其中最大的变化就是项目决策扁平化和招商队伍专业化,将原来的招商委、招商委办公室、产业组牵头单位、责任单位的“四层”工作体系压缩为“招商委、招商委办公室、责任单位+保障单位”三层工作体系,其中“论证小组”制度改为“联席会议”制度,非重大项目经联系市领导召集联席评价后即行决策,大大缩短项目引进程序。同时,发改局、农业农村局、建设局等10家单位各领一块责任田,分职能直击一线招商,真正建立“全员+专业”招商队伍。

“既要项目招过来,也要人才引进来。”龙泉市委组织部相关负

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

## 采茶工 登记上岗

随着春茶大量上市,采茶工大量来到松阳,缓解了春茶采摘压力。截至3月22日,松阳县通过中介入松采茶工3188人。图为乡镇采茶工服务组,为新到采茶工登记。

记者 兰雷伟  
通讯员 王雯静 摄



## 丽水经开区动员部署 党史学习教育

本报讯(记者 林坤伟 通讯员 梅铃)3月19日,丽水经济技术开发区召开党史学习教育动员部署会,学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,贯彻落实中央和省、市委部署要求,对党史学习教育进行再动员再部署。

会议指出,要以高度政治责任感,切实提高站位、统一思想,充分认识开展党史学习教育的重要意义。全区上下要认真学习贯彻,深刻领会开展党史学习教育是传承红色基因、提高政治能力、坚定理想信念的重要方式,是牢记初心使命、强化执政为民、提升能力水平的重要来源,是发扬优良传统、推进自我革命、永葆政治本色的重要抓手,切实把思想和行动统一到中央和省、市委的决策部署上来,不折不扣抓好党史学习教育。

会议要求,要明确学习目标,突出教育重点,高质量高标准开展党史学习教育。学习好、贯彻好、落实好习近平总书记在全国党史学习教育动员大会上的重要讲话精神,重点要抓学习,坚持做到学史明理、原原本本学,集中研讨学、创新载体学,真正做到全员参与学习、全员接受教育。要悟思想,坚持做到学史增信,提高站位、胸怀大局,发扬传统、振奋精神,严明纪律、坚守底线,

## 普通岗位上的抗疫“中枢”

——记抗疫斗争先进人物、庆元竹口镇综办主任周碧

本报记者 杨敏 吴丽萍  
通讯员 吴莉莉

“中国之所以能在全球率先打赢疫情防控阻击战,离不开千千万万党员干部的辛勤付出,也离不开普通百姓的全力配合。”回想起自己过去一年多来的抗疫经历,庆元县竹口镇综办主任周碧感慨道。

2020年农历正月初一,万家团圆时,周碧接到了镇里打来的电话:竹口镇出现了庆元县第一例新冠肺炎确诊病例。“疫情初期,大家对新冠肺炎并不十分了解,作为综办主任,我必须尽快赶回镇里参加抗疫斗争。”来不及和家人多作解释,周碧立即驱车100多公里赶回了镇里。

一到镇里,周碧就协助镇党委组织干部投入到疫情防控工作中,全力以赴服务保障全镇的疫情防控。疫情期间,周碧每天收发文件、通知几十份,既要将上级方针政策传达到位,又要将各村情况及时反馈给镇领导班子,“鼠标不离手”“手机不离手”,每天要给手机充三四次电,在办公桌前一坐就是十几个小时,充分发挥了党政综合

## 丽水海关助力企业搭乘“RCEP发展快车”

本报讯(记者 郭真 通讯员 陈蓓)为帮助全市进出口企业搭乘“RCEP发展快车”,近日,丽水组织全市168家企业开展了线上培训,对《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)开展全面宣讲,方便企业提前了解政策优惠,待RCEP原产地规则和关税减让全面实施后,及时享受政策“红利”。

去年11月15日,东盟10国及中国、日本、韩国、澳大利亚、新西兰,共

15个国家正式签署了《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP),标志着全球规模最大的自由贸易协定正式起航。作为世界上涵盖人口数量最多、成员结构最多元、发展潜力最大的自贸区,RCEP的签署将促进我国企业更充分地参与市场竞争,提升国际国内两个市场资源配置能力,为我国“双循环”新发展格局提供有效支撑。

RCEP的签署,无疑给我市的外贸企业带来了新的发展机遇。“黑木

## 莲都区全方位管控 织密森林防火“安全网”

本报讯(通讯员 丁波澜)为全面管控火源,做好森林防火工作,3月份以来,莲都区从宣传教育、隐患排查、巡查督查等方面层层压实责任,织密“防火网”。

全方位宣传。充分利用广播、电视、报纸、网络等各类平台,重点宣传森林防火“十不准”、森林火灾扑救自救安全常识等。截至目前,在碧湖、老竹、环城路等6个加油站设立显眼处制作墙体宣传广告6幅;在市区的2个大型电子屏开展防火宣传,发送森林防火宣传短信96万条。在各村、各重点林区、各重要路段设卡设点,向进入人员发放宣传资料,出动宣传车18辆,以森林防火三句半、森林防火快板等喜闻乐见的形式进行宣传,共悬挂横幅、标语1274幅。在风景区、旅游区、重要设施、重点林区设立宣传警示标志,进入重点林区景区须使用“防火码”。在通往大港头镇、东西岩景区等地的50辆城乡公交车开展防火宣传,制作森林防火倡议书、宣传标语,致学生家长的森林防火公开信向学生发放,广泛宣传森林防火和扑火安全知识。

全天候排查。印发2021年度森林火灾令5000张,张贴至每个自

## 青林公寓197套新房首批完成分配抽签

本报讯(记者 蓝吴娟)近日,市区城中村改造2021年首场安置房分配抽签大会举行,青林公寓(旭辉小区)197套新房首批完成分配抽签。

青林公寓位于市区东港路以南、市场二号路以东,总用地面积2.35万平方米,总建筑面积6.32万平方米,总套数439套,包含多个不同面积的户型。该公寓项目建成验收后,定名为“旭辉小区”。

本次安置房分配,主要为青林村南侧储备土地前期开发项目,330

国道莲都至缙云段公路改建工程、金丽温铁路扩能改造项目莲都段等三个征收项目的安置对象。

因房源充足,青林公寓(旭辉小区)本次安置房分配不分项目时间先后,根据房源需求情况按1:1的比例由公证处工作人员抽取相应数量房源,抽签选房时不得放弃。

记者在现场看到,此次抽签、选房,实行“一房一签一号”制,即安置对象先抽取一个“抽签顺序号”,再根据“抽签顺序号”抽取一个“选房顺序号”。每一个“选房顺序号”只能选取一套房屋,不得合并选房。上午抽取产权调换50㎡、95㎡、100㎡、135㎡、140㎡的安置房,下午抽取产权调换75㎡、115㎡的安置房,共落实安置房197套,1.77万平方米。

“我是第四个抽签,早就看中了135㎡户型中一套在十层的房子。今天运气很好,这套房没被前面的人选走,被我选中了,接下去很快就有新房子住了,很满意!”当天上午首批抽到安置房的蓝女士兴奋地说。

## 丽水进入为期三个月的春季禁渔期

保护水生态 共建大花园

生态环境。

62岁的渔民林存日是土生土长的大港头人,在他儿时的记忆里,瓯江是鱼儿的天堂。曾几何时,由于过度捕捞,甚至电、毒、炸鱼等恶性捕捞手段频出,瓯江的野生鱼几乎绝迹。通过10多年的禁渔制度,瓯江的鱼回来了,我们也很高兴。”他说,短暂的禁渔制度是保护渔民利益的长久举措,自己由衷赞成和支持。

市农业综合行政执法队副队长陈小飞介绍,近两年来,我市共查获非法捕捞案件204起,其中电、毒、炸鱼83起,通过与相关部门的配合,共有28起被移送司法机关,其中判刑15人,罚没款计48万元。

为了确保禁渔期相关规定得到落实,陈小飞介绍,市农业综合执法部门将着力推进三项措施:畅通12345投诉举报电话,实行24小时开机接待;联合公安等部门提升对非法捕捞,尤其是电、毒、炸等严重违法生态破坏的违法案件的打击力度;加大宣传力度,并公布一批典型案例,提高百姓的护鱼意识。

“劝君莫食三月鲫,万千鱼籽在腹中”,春季是鱼繁殖的黄金期。2003年开始,我市实行春季禁渔制度,从3月20日起至6月20日结束,禁渔范围为全市范围内的江河和紧水滩、石塘、乌溪江水库等天然水域。期间禁止一切渔业捕捞作业,这有利于水产资源繁殖保护、河流得到休养生息,具有明显的生态效益、经济效益。

另据了解,除了春季禁渔制度,瓯江渔业资源增殖保护区在同一时间段,也禁止一切渔业捕捞作业。禁渔范围为瓯江主干至青田江段,以及汇入该主干的瓯江一级支流松阴溪松阳县至瓯江主干汇合口、好溪支流缙云至瓯江主干汇合口段,总面积10万亩;瓯江开潭水库禁渔区全年禁止一切渔业捕捞作业,禁渔范围为古城岛上游端至小水门大桥段水域,水域总面积1.2平方公里。

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街126号

值班编委	金小林
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 徐梓滔
夜班编辑	陈俊
二、三、五、六版校对	陈良东
夜班美编	杨祝娟
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	李红伟
二、三、四、五、六版	徐晨
七、八版	余黄莹